



让党员干部受警醒明底线知敬畏

周祖翼主持全省警示教育会,强调扎实开展党纪学习教育,永葆共产党人清正廉洁的政治本色

N 据福建日报

5月30日,全省警示教育会在福州召开。省委书记周祖翼主持会议,传达习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述并作讲话。周祖翼强调,要以这次警示教育会为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,扎实开展党纪学习教育,始终保持警钟长鸣,始终把纪律和规矩挺在前面,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,巩固发展福建风清气正的良好政

治生态。省委副书记、省长赵龙,省政协主席滕佳材出席。

会议指出,习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向,为正在开展的党纪学习教育提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要紧密结合习近平总书记对福建工作期间关于党的纪律建设的重要理念和重大实践,把深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述不断引向深入,切实把思想和行动统一到党中央决

策部署上来,扎实开展党纪学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要结合近年来我省查处的违纪违法典型案例,深入开展警示教育,以案示警、以案为鉴,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,不断增强遵规守纪的高度自觉。要铸牢忠诚之魂,决不能政德失守。在大是大非上讲忠诚,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,带头反对“七个有之”,在重大原则问题上立场坚定、旗帜鲜明。在执行政令上讲忠诚,把忠诚核心作为福建党

员干部最鲜明的政治品格,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署。在日常言行上讲忠诚,做老实人,说老实话,办老实事,做到“言为士则、行为世范”。要补足精神之钙,决不能思想滑坡。学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论“补钙壮骨”,补在重点处、敏感期、日常时,践行正确的权力观、政绩观、事业观,做一个思想纯粹、境界高远的共产党人,不管顺境或逆境都保持一颗淡定从容的平常心,慎独慎微、慎终如始,自觉抵御

腐败侵蚀。要常思贪欲之害,决不能无知无畏。敬畏组织、敬畏权力、敬畏纪律,充分认识全面从严治党越往后越严的明确要求,把对组织的敬畏之心转化为忠诚干净担当的实际行动,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,认真学习党章党规党纪,弄明白能干什么、不能干什么,做到心存敬畏、手握戒尺,守住守牢纪法底线。要坚持严于律己,决不能心存侥幸。自重自省、自警自励,高度警惕围猎腐蚀的风险,处理好政商交往关系,清醒认识到中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,始终

同不良作风作斗争,坚决不搞自作聪明的把戏,清清白白做人、干干净净做事、一尘不染从政。要扛牢肩上之责,决不能失管失教。牢固树立“不抓管党治党就是失职,抓不好管党治党就是渎职”的意识,严负其责、严管所辖、严格家教,把真管真严、敢管敢严、长管长严落实到行动上,筑起一道道守护干部政治生命的防护网,守好拒腐防变的家庭防线,做良好政治生态的引领者、营造者、维护者。

会上,省委常委、省纪委书记、省监委主任迟耀云通报剖析违纪违法典型案例。

福建推广“税信码” 打造可信数字身份

N 通讯员 薛莹芳 李晓
海都记者 汤先增

“我们企业规模较小,谈生意时客户难免有顾虑。以往公司的纳税信用只能通过纸质版本呈现,且一份证明只能看到一年的数据。现在有了‘税信码’,客户扫一扫就能了解公司近年来的涉税信息,大大提升了谈业务的效率。”这是来自福州市鼓楼区大胡子餐饮主理人彭先生的感受,也是许多体验过福建“税信码”的纳税人缴费人的真实感受。

以往,公民、法人产生数据,却难以实际拥有、便捷使用数据,为解决这一难题,秉持“还数于民、还数于企”的理念,福建税务部门运用税收大数据“金山银山”,创新推广“税信码”,为纳税人缴费人打造了可信数字身份,实现了跨部门的互信互认,也为企业和个人办税缴费提供便利。

涉税信息“码”上汇 定制服务更放心



作为具有税务公信力的专属数据汇聚平台,“税信码”立足多维度税收大数据,实现了多元化的功能。纳税人无需额外安装下载软件,通过“闽政通”或

“福建税务”微信公众号绑定个人信息即可一键登录“税信码”模块。首次登录时,需进行人脸识别,采集手机号码、身份证号码等相关信息,就能便捷查询“任

职受雇”“我的税费”“我的发票”“我的房产”“我的车辆”“我的证书”“企业服务”“社医保缴费”“纳税信用”等数据,实现一人一码,一码一个数据库。

“打开闽政通 APP,进入福建码,在合作场景中选择‘税信码’,根据页面提示操作,您就可以拥有自己的‘税信码’。”在第七届数字中国建设峰会现场体验区

的国家税务总局“智慧税务服务新质生产力”展厅里,税务工作人员正帮助林女士体验“税信码”的定制服务。据介绍,个人用户可以

根据需求勾选所需的信息选项,定制生成自己的“税费信息分享码”。为确保涉税信息安全,纳税人还可以自行给“分享码”加密,设置打开密码。

企业信息“码”上知 商务应用添助力



优质的纳税信息是企业长远发展的“金名片”。“税信码”可生成企业专属电子名片,一体展示企业基本登记信息、纳税信用、经营状态,可快速验证法人身份。据了解,“税信码”功能丰富,除提供企业基本信息查询外,还集成高新技术、专精特新、科技“小巨人”、

工程建筑等资质证书或认定文书,实时精准提醒企业及时纠正纳税信用预扣分情形,为重点纳税人开通线上“税悦工作室”码上预约专属通道。

福建奥翔体育塑胶科技股份有限公司是一家从事研发、生产及销售体育塑胶运动场地铺装材料的企

业,为国家奥林匹克体育中心、北京大学等1.3万家学校和单位提供优质的产品和服务。有不少企业来合作,但如何及时摸清对方公司的纳税信用状况,成为困扰企业的问题。

福建税务部门在走访问需中了解到这一情况后,向该公司推广“税信码”。

“现在,我们要求福建的企业提供公司的‘税信码’。扫一扫,对方的注册登记、纳税信用等级等信息就一目了然,降低了沟通成本,让我们能够快速做决策,找到最佳合作伙伴。”该公司负责人詹昌妙高兴地展示着“税信码”并为该项服务点赞。

企业纳税数据也成为银行授信依据之一,“银税互动”将企业的“纳税信用”转化为“融资信用”,而“税信码”便捷融资功能帮助企业用更快的速度解决融资问题。

“我们企业在偏远的乡镇,以前为了贷款还得‘多趟跑’开证明,现在银行信

贷经理上门,我只要出示‘税信码’,输入纳税人识别号、名称、评价年度,信用等级评价结果就跳出来了。”将乐县青溪林业有限公司财务负责人钟嫒欣喜地说,公司凭借着A级纳税人的“金名片”很快就和银行达成初步“信用贷”合作意向。

个人事项“码”上办 办税缴费体验佳



纳税缴费数据也与自然人纳税人缴费人息息相关,越来越多的涉税(费)数据开始应用到社会管理中。福建税务部门持续推动“税信码”社会生活应用,丰富服务功能及应用场景,依托安全防伪技术实现文书的水印打印,并集成对接电子签章服务,

实现开具的涉税证明加盖税务机关电子签章的功能,为数据的跨部门互认打下基础。个人需要医社保费缴费证明、纳税缴费记录等时,均可码上开具、下载或扫码打印。

现在,自然人通过“税信码”生成的带电子签章的社会保险费缴费凭证可

直接用于办理居住证、落户、劳动仲裁、购房、买车、出国签证及子女入学等场景。如今,“税信码”还入驻了闽政通 APP 首页“福建码”应用场景,进一步提升了政务服务效率和办税缴费体验。

“‘税信码’对于我们来说,是泉州扎根的‘新泉州人’来说

太便利了。我家孩子今年上学报名登记需提供社保缴纳等相关证明,多亏了‘税信码’,手机上就能查询和下载打印相关证明,让我们能够及时提交材料顺利报名。”从外地来泉州务工的王女士对福建税务部门推出的“税信码”服务赞叹连连。

截至2024年5月,“税信码”已使用1200余万次;为企业、个人打造专属电子名片520余万份;个人亮码110万余次、开具税费证明近80万份、缴费5万余笔;向企业精准推送涉税提醒1130万条,企业码上获得贷款逾40亿元;提供部门数据专属定制表单6.8万份;

为重点项目企业预约解决税费诉求20件。

下一步,福建税务部门将继续落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》,以税收大数据为支撑,持续优化“税信码”功能,推出更多便民利企的创新服务,进一步提升纳税人缴费人满意度、获得感。